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Beschlussvorlage 5807/2019 
 

Fachbereich 3 
Herr Schlich 

Vorbereitende Vergabe von Ingenieurleistung 
Landschaftsarchitektur für die Freianlage des Neubaus einer 
Kindertagesstätte „In der Weiersbach„ 

Beratungsfolge Bauausschuss 

 
Beschlussvorschlag der Verwaltung: 
 
Der Bauausschuss beauftragt die Verwaltung Honorarangebote mit Referenzen bei 3 
Landschaftsarchitekten gemäß Auflistung, siehe Anlage, einzuholen und den 
Planungsauftrag an den geeignetsten Bieter zu vergeben. 
 

 

Gremium Ja Nein Enthaltung wie Vorlage TOP 

Bauausschuss      

 
Sachverhalt: 
 
 
Die Stadt Mayen plant den Neubau einer 6-gruppigen Kindertagesstätte südlich der 
Weiersbachhalle. Zur Gestaltung und Ausführung der Freianlagen sind Planungsleistungen 
zu beauftragen. 
 
Aufgabenstellung : 
Entwurf, Werkplanung, Ausschreibung und Bauleitung von 
a) Freigelände Kita mit Spielgeräten und Abgrenzung zum öffentlichen Bereich 
b) Öffentliche Fläche mit Erschließungsweg und Ballspielplatz 
 
Die Ingenieurbüros laut anhängender Liste sind gemäß telefonischer Voranfrage bereit 
hierzu Honorarangebote mit Referenzliste und Bürobeschreibung abzugeben. 
 
Auswertung der Angebote soll nach folgenden Kriterien und Gewichtung erfolgen: 
1) Preis       40% 
2) Referenzen allgemein/ Projektgrößen 20% 
3) Referenzen Kita/Spielbereiche  20% 
4) Büroorganisation    20% 
 

 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Für das Projekt stehen auf der Haushaltsstelle 3652800-09600000-112 Mittel in Höhe von 
340.000.-€ für 2019 und 2,6 Mio € für 2020 zur Verfügung. 
Veranschlagte Gesamtkosten für das Projekt 4.900.000.-€. 
 
Familienverträglichkeit: 
Hat die geplante Entscheidung unmittelbare oder mittelbare Auswirkungen auf Familien in 
der Stadt Mayen? 
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Ja. Die Umsetzung eines Neubaus wird die Bereitstellung dringend notwendiger 
Kindergartenplätze sichern. 
 
Demografische Entwicklung: 
Hat die vorgesehene Entscheidung unmittelbare Auswirkung auf die maßgeblichen 
Bestimmungsgrößen des demografischen Wandels und zwar 

 die Geburtenrate 

 die Lebenserwartung 

 Saldo von Zu- und Wegzug (Migration, kommunale Wanderungsbewegung) 
und beeinflusst damit in der Folge die Bevölkerungsstruktur der Stadt Mayen? 
 
Keine Auswirkungen. 
 
Barrierefreiheit: 
Hat die vorgesehene Entscheidung unmittelbare oder mittelbare Auswirkungen auf die in der 
Stadt vorhandenen Maßnahmen zur Herstellung der Barrierefreiheit? 
 
Keine Auswirkungen. 
 
Innovativer Holzbau: 
Sofern es sich um ein Bauwerk handelt: Kann das Bauwerk als innovatives Holzbauwerk 
errichtet werden: 
Ja:   Nein:   Entfällt:   
Wird in Holzbauweise errichtet 
 
Welche Auswirkungen ergeben sich aus dem verfolgten Vorhaben für das Klima?: 
Inwieweit wurden Klima- und Artenschutzaspekte berücksichtigt? Wurde beispielsweise bei 
Baumaßnahmen bzw. Renovierungsmaßnahmen die Möglichkeit von Solarthermie- und 
Photovoltaik-Anlagen geprüft? Wurde die CO2-Bilanz von zu beschaffenden Produkten 
geprüft / verglichen? 
 
Nein. 
 

 
Anlagen: 
 

 Lageplan 

 Liste mit Garten- und Landschaftsarchitekten, der zu erwartenden Kosten und der 
Einzelgewichtung für die Angebotsauswertung  

 


	Beschlußvorschlag
	Sachverhalt
	FAuswirkung
	Kontrollkästchen1
	Anlage

